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Türkiye 

Dolar/TL, Merkez Bankası'nın (TCMB) İran savaşının başından beri TL'yi desteklemek için 
attığı adımların desteğiyle yatay seyrederken piyasada enflasyon verileri ile jeopolitik 
gelişmeler takip edilecek. 

TCMB, bir aydır devam eden İran savaşının etkilerini sınırlamak için yaklaşık 44 milyar dolar 

döviz satışı yaparken halen gecelik faizler politika faizinin 3 puan üzerinde %40'ta tutmaya 

devam ediyor. TCMB verileri son 2 haftada bankanin altın rezervlerinin 120 ton azalışla 702.5 

tona indiğini gösterdi.  

Altın rezervindeki bu rekor azalışın yaklaşık üçte ikisi swap, üçte biri satıştan kaynaklandı. 

Bankacıların hesaplamalarına göre TCMB geçen hafta yaklaşık 26 ton altın satışı 

gerçekleştirdi. Bankanın son iki haftada altın satışı toplamı 48 ton oldu. 

Geçen hafta gerçekleşen altın karşılığı TL ve döviz swapların büyüklüğü de yaklaşık 42 ton 

olarak hesaplandı. Böylece TCMB'nin son iki haftada gerçekleştirdiği altın swap işlemi 

toplamı yaklaşık 73 ton oldu. 

TCMB Başkanı Karahan, hafta başında Londra'da yatırımcı toplantılarından önce yaptığı 

açıklamada döviz likiditesinin desteklenmesi gereken bu dönemlerde altın kaynaklı işlemlerin 

kullanılmasının "son derece doğal" bir tercih olduğunu söyledi. 

Karahan "Rezerv yönetimi ve likidite araçlarımız konusunda proaktif, esnek ve kontrollü bir 

yaklaşım izliyoruz. Tüm adımlarımızın amacı fiyat istikrarını desteklemek ve finansal istikrarı 

güçlendirmek" dedi. 

Dünya 

Küresel piyasalarda jeopolitik risklerin etkisiyle dalgalı seyir devam ediyor. Orta Doğu 

kaynaklı gelişmeler, enerji fiyatları üzerinden enflasyonist baskıları artırırken, büyüme 

görünümüne ilişkin endişeleri de güçlendiriyor. Bu çerçevede risk iştahı zayıflarken 

yatırımcıların daha temkinli pozisyon aldığı görülüyor. 

Asya piyasalarında satış baskısı belirginleşmiş durumda. Japonya hariç Asya-Pasifik 

borsalarını izleyen MSCI endeksi aylık bazda %12’nin üzerinde gerilemeye hazırlanırken, bu 

düşüş 2022’den bu yana en sert kayıplardan biri olarak öne çıkıyor. Japonya’da Nikkei ve 

Güney Kore’de Kospi endekslerinde de çift haneli kayıplara yaklaşan düşüşler dikkat çekiyor. 

Enerji fiyatlarının yüksek seyretmesi, özellikle ithalata bağımlı Asya ekonomileri üzerinde 

maliyet baskısını artırarak büyüme beklentilerini aşağı çekiyor. Bu durum küresel ölçekte 

stagflasyon risklerini yeniden gündeme taşıyor. 

Tahvil piyasalarında ise satış eğilimi sürüyor. Artan enflasyon beklentileri ve merkez 

bankalarının faizleri uzun süre yüksek tutabileceği beklentisiyle ABD tahvil getirilerinde 
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belirgin yükseliş gözleniyor. ABD’nin iki yıllık ve on yıllık tahvil getirileri son ayların en hızlı 

artışlarını kaydetmiş durumda. 

ABD Merkez Bankası’nın (Fed) politika görünümüne ilişkin beklentiler de değişiyor. Önceden 

fiyatlanan faiz indirim beklentilerinin yerini, faizlerin daha uzun süre sabit tutulacağı 

beklentisi alıyor. Fed Başkanı Jerome Powell, jeopolitik gelişmelerin enflasyon ve büyüme 

üzerindeki etkilerinin netleşmesi için temkinli bir duruş sergilenmesi gerektiğini vurguladı. 

ABD ve Avrupa vadeli endekslerinde ise günün erken saatlerindeki kayıpların ardından sınırlı 

toparlanma eğilimi gözleniyor. 

USD/TL 

Jeopolitik tarafta ABD Başkanı Trump, İran Cumhurbaşkanı’nın kendisinden ateşkes istediğini, 

ancak kendisinin bu teklifi ancak Hürmüz Boğazı’nın açılması halinde değerlendirebileceğini 

söyledi. İran tarafı ise bu iddiayı reddetti. Yurtiçinde ise Hazine ve Maliye Bakanı Şimşek, 

bölgedeki savaşın etkilerinin negatif ancak yönetilebilir olduğunu ve enerji arz güvenliğinin 

tehlikede olmadığını söyledi. Piyasalar tarafında ise bir önceki günkü güçlü yükselişin 

ardından pozitif risk iştahı devam etti. ABD’de S&P500 günü %0,7 yükselişle tamamladı. Bu 

sabaha bakıldığında, ABD Başkanı Trump’ın yaptığı ulusa sesleniş konuşmasında İran’ı sert 

bir şekilde vurmaya birkaç hafta daha devam edeceklerini açıklaması süreçle ilgili belirsizliği 

artırdı. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,08 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,98 ve 43,35 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 44,21 ve 44,58 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,98/43,35 

Dirençler: 44,21/44,58 

 

EUR/TL 

Çapraz kurda temkinli seyir sürüyor. Altı Nisan Hürmüz son tarihinin yaklaşması ve enerji 
fiyatlarının yeniden yükselmesi EURTRY’de yukarı yönlü baskıyı korurken, euronun dolar 
karşısında kısmi toparlanması kurda dengeleyici bir unsur olmaya devam ediyor. 



 
 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,28 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 50,60 ve 50,00 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 52,42 ve 52,92 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 52,53/53,06 
Dirençler: 50,49/52,92 
 

 
 
 
GBP/TL 
 
İngiltere Merkez Bankası Başkanı Andrew Bailey, dün Reuters'a verdiği özel bir röportajda 

faiz artırımlarına yönelik bir protesto niteliğinde açıklamalarda bulundu. Piyasaların bu yıl bir 

dizi faiz artırımını fiyatlandırmada "aşırıya kaçtığını" vurguladı. 19 Mart'taki çok şahin bir 

Para Politikası Kurulu toplantısının tetiklediği düşünülen Ortadoğu krizi sırasında kısa vadeli 

İngiltere faiz oranlarındaki artış, hem işletme hem de tüketici güvenini açıkça zedeledi. Dünkü 

röportajdan çıkarılacak en önemli sonuç, İngiltere Merkez Bankası'nın ekonomiye ve 

insanlara en az zararı verecek şekilde görevini yerine getirmesi gerektiğiydi. Geçen ay iki yıllık 

swap faiz oranlarında 100 baz puanın üzerinde bir artış gördük ve İngiltere Merkez 

Bankası'nın bu artıştaki rolü açıkça bir sorun teşkil ediyor." 

 

Teknik Analiz: GBP/TL 59,14 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 57,48  veya 58,06  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,49  ve 61,09 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

 
Destekler: 57,48/58,06 

Dirençler: 60,49/61,09 

 



 
 

ALTIN 

 

Güne negatif başlayan gram altın saat 09.15 itibarıyla önceki kapanışına göre yüzde 3,6 

düşüşle 6 bin 560 lira seviyesinde bulunuyor. Aynı dakikalar itibarıyla çeyrek altın 11 bin 40 

liradan, Cumhuriyet altını 44 bin 620 liradan satılıyor. Altının onsu, önceki kapanışın yüzde 

3,8 altında 4 bin 578 dolardan işlem görüyor. 

 

Teknik Analiz:  5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4201/4401 

Dirençler: 5697/5800 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları,Trump'ın İran ile çatışmayı sona erdirme olasılığına rağmen Hürmüz 
Boğazı'nın uzun süreli kapatılmasından kaynaklanacak arz şokları nedeniyle belirgin bir 
değişim göstermedi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı seans başında %1 
düşmesinin ardından %0.31 yükselerek 113.13 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham 
petrolü erken işlemlerde 9 Mart'tan bu yana en yüksek seviyeyi görmesinin ardından %0.10 
yükselerek 102.98 dolar seviyesinde işlem gördü. 



 
 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

15:30 

 

US 

 

 

  

Ortalama Saatlik Kazanç (Aylık) (Mar) 

 

%0,3 

 

%0,4 

15:30 US 

  

  

Tarım Dışı İstihdam (Mar) 

 

65K -92K 

15:30 

 

US 

 

  

İşsizlik Oranı (Mar) 
%4,4 %4,4 

16:45 US Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Mar) 

 

51,1 

 

 

51,7 

 

22:30 US 

  
  

Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu 
(CFTC) Ham petrol spekülatif net pozisyonlar 

 

 233,6K 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
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negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
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